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Τα ανεξα ρτητα μη εκτελεστικα  με λη του διοικητικου  συμβουλι ου της ΠΑΠΟΥΤΣΑΝΗΣ 

Α.Β.Ε.Ε. (η Εταιρεία) υποβα λλουν απο  κοινου  την παρου σα ε κθεση στην Τακτικη  Γενικη  

Συνε λευση για το ε τος 2024, ως προς τα θε ματα εκει να που αφορου ν στις ειδικε ς εποπτικε ς 

αρμοδιο τητες και στα ελεγκτικα  καθη κοντα  τους, πε ραν των γενικω ν καθηκο ντων που τους 

επιφυλα σσει η ιδιο τητα  τους ως μελω ν του διοικητικου  συμβουλι ου. Η ε κθεση αυτη  

συντα χθηκε συ μφωνα με τις σχετικε ς διατα ξεις της παρ. 5 αρθρ. 9 του ν. 4706/2020, καθω ς 

και σε συνα ρτηση με τις κατευθυντη ριες οδηγι ες της  Επιτροπη ς Κεφαλαιαγορα ς.  

  

Υποχρεώσεις και διαπιστώσεις των μη ανεξάρτητων εκτελεστικών μελών Δ.Σ.  

  

Τα μη εκτελεστικα  με λη του Δ.Σ., συμπεριλαμβανομε νων των ανεξα ρτητων μη εκτελεστικω ν 

μελω ν, ε χουν, ιδι ως, τις ακο λουθες υποχρεω σεις (Ν. 4706/2020, α ρθρο 7):   

1. Παρακολουθου ν και εξετα ζουν τη στρατηγικη  της Εταιρει ας και την υλοποι ηση  

της, καθω ς και την επι τευξη των στο χων της.   

2. Διασφαλι ζουν την αποτελεσματικη  εποπτει α των εκτελεστικω ν μελω ν, 

συμπεριλαμβανομε νης της παρακολου θησης και του ελε γχου των επιδο σεω ν τους.   

3. Εξετα ζουν και εκφρα ζουν απο ψεις σχετικα  με τις προτα σεις που υποβα λλουν τα 

εκτελεστικα  με λη, βα σει υφιστα μενων πληροφοριω ν.  

  

Κατα  την χρη ση 2024 σημειω θηκε βελτι ωση σε ο λους τους δει κτες κερδοφορι ας της 

Εταιρει ας. Πιο συγκεκριμε να, το μικτο  περιθω ριο κε ρδους ανη λθε σε 24,7 εκατ. ευρω  ε ναντι 

21,2 εκατ. βελτιωμε νο κατα  16% χα ρη στην μεγαλυ τερη συνεισφορα  των επωνυ μων 

προι ο ντων της λιανικη ς και ξενοδοχειακη ς αγορα ς στο συ νολο του τζι ρου, καθω ς και την 

ολοκλη ρωση του ισχυρου  επενδυτικου  πλα νου των προηγου μενων ετω ν. Ως αποτε λεσμα, ε χει 

επιτευχθει  σημαντικη  μει ωση του κο στους βιομηχανοποι ησης και παρα λληλα ω θηση στις 

προοπτικε ς ανα πτυξης του κυ κλου εργασιω ν με σω νε ων συμφωνιω ν, καθω ς υπα ρχει η 

δυνατο τητα για προσφορα  ποιοτικα  ανω τερων προι ο ντων σε ανταγωνιστικε ς τιμε ς. H 

ολοκλη ρωση του ισχυρου  επενδυτικου  πλα νου των τελευται ων ετω ν ε χει δημιουργη σει την 



απαραι τητη ελευ θερη δυναμικο τητα (περι που 50% κατα  με σο ο ρο) θε τοντας τις κατα λληλες 

πρου ποθε σεις για νε ες συνεργασι ες. Η Εταιρει α ε χει η δη συμφωνη σει με υφιστα μενους αλλα  

και νε ους πελα τες, νε α ε ργα (projects) τα οποι α θα υλοποιηθου ν εντο ς του 2025 και θα 

ενισχυ σουν περαιτε ρω τον κυ κλο εργασιω ν και την κερδοφορι α της.  

 

Με βα ση την δημιουργι α ελευ θερης δυναμικο τητας και την σημαντικη  μει ωση του κο στους 

βιομηχανοποι ησης, τα ανεξα ρτητα μη εκτελεστικα  με λη του Διοικητικου  Συμβουλι ου 

εστι ασαν και συμμετει χαν ενεργα  στην διαμο ρφωση της στρατηγικη ς ανα πτυξης της 

Εταιρει ας το σο αναφορικα  με νε α προι ο ντα για τους τε σσερις πυλω νες δραστηριοποι ησης της 

Εταιρει ας ο σο και για νε ες αγορε ς ανα  γεωγραφικη  περιοχη .  Προκειμε νου να ει ναι εφικτη  η 

στρατηγικη  ανα πτυξης της Εταιρει ας, το ανθρω πινο δυναμικο  της θα πρε πει να ει ναι 

ευθυγραμμισμε νο  με την στρατηγικη  αυτη .  Ως εκ του του, ιδιαι τερη σημασι α δο θηκε στην 

Πολιτικη  Ανθρωπι νου Δυναμικου  καθω ς και στην εξε λιξη πολιτικω ν και εφαρμογη  ενεργειω ν 

για την διακρα τηση εξειδικευμε νων στελεχω ν με σω ενο ς ανταγωνιστικου  πλε γματος 

συνολικω ν παροχω ν παρο μοιο με αυτο  ομοειδω ν εταιρειω ν.   

 

Τα ανεξα ρτητα μη εκτελεστικα  με λη παρακολουθου ν στενα  την εκτε λεση του 

πρου πολογισμου  καθω ς και οιαδη ποτε αναθεω ρηση  του.  Το 2024, το μικτο  περιθω ριο 

κε ρδους ανη λθε σε 37% ε ναντι 34%. Τα κε ρδη προ φο ρων, χρηματοδοτικω ν αποτελεσμα των 

και αποσβε σεων (EBITDA) επι σης παρουσι ασαν βελτι ωση κατα  15% σε σχε ση με το 2023, 

ενω  οι πωλη σεις βελτιω θηκαν κατα  6% και ανη λθαν σε 66,2 εκατ. ευρω . Τα κε ρδη προ φο ρων 

ανη λθαν σε 6,1 εκατ. ευρω  η  9% επι  του κυ κλου εργασιω ν βελτιωμε να κατα  20%. Τε λος, τα 

καθαρα  κε ρδη μετα  απο  φο ρους ανη λθαν σε 5,3 εκατ. ευρω  βελτιωμε να κατα  29%. Στην 

αυ ξηση των καθαρω ν κερδω ν συνε βαλλε και η χρη ση φορολογικω ν απαλλαγω ν του 

ν.4399/2016 απο  ολοκλη ρωση επενδυτικω ν προγραμμα των. 

 

Τον Ιου νιο του 2024 διενεργη θηκε η ετη σια αξιολο γηση των εκτελεστικω ν μελω ν του Δ.Σ. 

απο  τα μη εκτελεστικα  με λη με την χρη ση ποσοτικω ν και ποιοτικω ν κριτηρι ων. Για τα 

ποσοτικα  κριτη ρια της αξιολο γησης χρησιμοποιη θηκαν οι στο χοι και τα αποτελε σματα της 

χρη σης 2024, ενω  τα ποιοτικα  κριτη ρια κα λυψαν ε να ευρυ  φα σμα, ο πως τον τρο πο α σκησης 

των καθηκο ντων των εκτελεστικω ν μελω ν, τη συμμετοχη  τους στα διοικητικα  συμβου λια, 

την αποφυγη  συ γκρουσης συμφερο ντων, την παρακολου θηση του Συστη ματος Εσωτερικου  

Ελε γχου και του Συστη ματος Εσωτερικη ς Διακυβε ρνησης της Εταιρει ας, την διαφα νεια και 

λογοδοσι α, την συνεχη  κατα ρτιση  τους και την συμβολη  τους στο Διοικητικο  Συμβου λιο. 

Απο  την αξιολο γηση προε κυψε οτι τα εκτελεστικα  με λη του ΔΣ λειτουργου ν αποτελεσματικα  



με σκοπο  την εξυπηρε τηση των μακροπρο θεσμων συμφερο ντων και της βιωσιμο τητας της 

Εταιρει ας.  

  

Τα Ανεξα ρτητα Μη Εκτελεστικα  Με λη του Διοικητικου  Συμβουλι ου της ΠΑΠΟΥΤΣΑΝΗΣ ΑΒΕΕ 

επιβεβαιω νουν ο τι συμφωνου ν απολυ τως με τις πληροφορι ες που δημοσι ευσε η Εταιρει α 

στην Ετη σια Έκθεση Διαχει ρισης του Διοικητικου  Συμβουλι ου και με το περιεχο μενο της 

Δη λωσης Εταιρικη ς Διακυβε ρνησης που συμπεριλαμβα νονται στην Ετη σια 

Χρηματοοικονομικη  Έκθεση της 31ης Δεκεμβρι ου 2024 και ει ναι διαθε σιμη στον ιστο τοπο 

της Εταιρει ας.  

  

 

Βαθυ  Αυλι δας, 26 Μαρτι ου 2025  

  

Τα ανεξα ρτητα μη εκτελεστικα  με λη του Διοικητικου  Συμβουλι ου  

  

  

          ΤΟ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ΔΣ         ΤΟ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ΔΣ  

  

  

                          ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΙΤΣΑ              ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΡΟΥΝΑΣ  


